

市委常委会召开学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神

学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神

本报讯(记者 李婷婷)10月30日,市委书记魏树旺主持召开市委常委会会议,学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局第三十四次集体学习、中华人民共和国恢复联合国合法席位50周年纪念会议、第二届联合国全球可持续发展大会开幕式、参观国家“十三五”科技创新成就展以及在山东考察时的重要讲话精神,研究我市贯彻落实意见。

市委副书记、市长黄伟,市人大常委会主任范元平,市政协主席覃儒方,市人大常委会党组书记何薇,市政协党组书记汪海波,市委副书记、红花岗区委书记潘大福,市委常委、市政府有关负责同志,市法院院长、市检察院检察长参加会议。

会议指出,近期,习近平总书记围绕数字经济、科技创新、黄河流域生态环境保护、可持续交通体系建设等发表的系列重要讲话,为我们做好各方面工作提供了根本遵循。全市各级各部门要深刻学习领会,与学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话和视察贵州重要讲话精神结合起来,认真抓好贯彻落实。要牢牢抓住数字经济、数字产业化、产业数字化、数字产业化,推动数字经济与实体经济深度融合,奋力在实施数字经济战略上抢新机。要深入践行习近平生态文明思想,坚持“共抓大保护、不搞大开发”,深入实施大生态战略行动,全方位贯彻“四水四定”原则,坚决筑牢长江上游重要生态安全屏障,奋力在生态文明建设上出新绩。要进一步增强民族自豪感、大国自信心,大力弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,积极服务国家外交政策,为实现世界永续和平发展、推动构建人类命运共同体作出遵义贡献。要紧跟国家交通现代化步伐,科学编制好“十四五”交通规划,加快重点项目建设,稳步构建现代化综合交通体系,为推动遵义高质量发展提供更加有力支撑。

会议传达了《中共中央关于加强党的政治建设的意见》,专题研究了全面从严治党工作。会议强调,全市各级各部门要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终把党的政治建设摆在首位,严守政治纪律和政治规矩,严肃党内政治生活,强化廉洁自律意识,切实改变工作作风,认真履行请示报告制度,以政治上的加强推动全面从严治党向纵深发展,引领带动党的建设质量全面提高。

会议传达了省委书记、省人大常委会主任谌贻琴批示要求和省的工作提示,听取了有关工作汇报,专题研究打击治理电信网络诈骗犯罪和跨境违法犯罪工作。会议要求,全市各级各部门特别是政法机关要深刻认识电信网络诈骗犯罪和跨境违法犯罪形势的严峻性、复杂性,坚决扛起政治责任,加强组织领导,强化联动协作,全力遏制案件多发高发态势,坚决打赢反诈人民战争,切实维护广大人民群众切身利益。

会议还研究了其他事项,审议并通过了相关文件。市政府、市政协秘书长,市委、市政府有关副秘书长,市直有关部门和单位负责同志参加会议。

遵道行义·同心抗疫

战“疫”一线显初心

——记全市奋战在疫情防控一线的党员干部

向廷玺 本报记者 李婷婷

“我是党员,我先上!”

“请求组织批准我到防控第一线。”

“作为党员干部,当好群众坚强后盾是我们义不容辞的责任……”

疫情就是命令,防控就是责任。自10月18日我市发生新冠肺炎疫情以来,全市广大党员干部闻令而动、遵令而行,一封封按满红色手印的“请战书”彰显初心,一句句铿锵有力的誓言响彻黔北大地,一股股红色力量构筑起保护人民群众生命健康安全的坚实屏障。

我是党员,舍我其谁

“抗击疫情,舍我其谁。作为一名共产党员,一名人民警察,守护人民群众生命安全是我义无反顾的使命。”说出这番话的是遵义市公安局汇川分局洗马路派出所党支部书记陈丽蓉。

(下转二版)

值班审校 杨帆 李珂 郑义明

责任编辑 杨晓霞

全市重点工作推进会议召开

坚定发展信心 压紧压实责任 全力以赴完成全年发展目标任务

魏树旺讲话 黄伟主持

本报讯(记者 李婷婷)10月31日,全市重点工作推进会议召开。市委书记魏树旺出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,坚决落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署,进一步坚定发展信心、压紧压实责任,全力以赴完成全年发展目标任务,确保“十四五”开好局、起好步。

市委副书记、市长黄伟主持会议并讲话。市委副书记、红花岗区委书记潘大福,市领导倪毅、徐永琳、芦忠于、向承强、李颢出席会议。

魏树旺指出,当前,全国疫情形势严峻复杂,经济下行压力持续加大,我市经济社会发展面临着不少困难和挑战。全市各级各部门要不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,科

学分析形势,把握发展大势,坚持用全面、辩证、长远的眼光看待当前的困难、风险、挑战,坚定发展信心,努力在危机中育新机、于变局中开新局,奋力推动全市经济社会高质量发展。

魏树旺强调,要紧盯目标任务、全面系统梳理,对重点领域、重点环节、重点行业逐项研究、逐项细化,进一步厘清工作重点、明确具体措施、狠抓工作落实,确保各项工作不折不扣落到实处。要强化统筹协调、加强协作配合,坚持抓项目建设推进、抓招商引资落地、抓企业走访帮扶、抓主体人规入统、抓要素保障支撑、抓统计监测分析,确保做到工作推进实、统计数据真、发展成效好。要坚决杜绝松懈懈怠、麻痹大意、心存侥幸的思想,始终坚持人民至上、生命至上,压实“四方

责任”、落实“四早”要求,严格落实“外防输入、内防反弹”各项措施,严防疫情扩散蔓延,切实巩固来之不易的疫情防控成果。要坚定不移统筹好发展和安全,进一步增强忧患意识、坚持底线思维,下好先手棋、打好主动仗,有效防范化解政治风险、债务风险、意识形态领域风险、安全生产风险、社会稳定风险等各类风险挑战,为推动高质量发展创造良好环境。

魏树旺要求,要提升履职能力,深入开展调查研究,掌握新知识、熟悉新领域、开拓新视野,不断提高驾驭经济全局和应对复杂局面的水平。要严守纪律规矩,牢固树立过“紧日子”“苦日子”的思想,大力发扬艰苦奋斗、厉行节约的精神,注重从生活小事、工作细节入手,树立为民务实清廉的良好形

象。要压紧压实责任,层层传导压力,加强监督问责,坚决杜绝形式主义、官僚主义,切实做到守土有责、守土尽责、守土有方、守土有效。

黄伟强调,要进一步加强经济运行调度,加快扩大有效投资,全力以赴保障民生,防范化解重大风险,抓紧抓实抓好防风险、护安全、保稳定各项工作,坚决维护来之不易的和谐稳定局面。

会上,市委常委、常务副市长向承强通报了近期全市重点工作推进情况,并对下步工作做了安排部署。

市政府秘书长,市委、市政府有关副秘书长,市直有关部门和单位负责同志,各县(区、市)党委、政府和新蒲新区党工委、管委会主要负责同志以及相关部门负责同志参加会议。

市委常委会会议暨市应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议召开

导小组副组长参加会议。

会议指出,自本轮疫情发生以来,在省委、省政府的坚强领导下,全市上下凝心聚力、众志成城,团结拼搏、共克时艰,坚持“四早”要求,压实“四方责任”,聚焦全员核酸检测、持续流调溯源、分类提级管控等重点,扎实做好“外防输入、内防扩散、严防输出”各项工作,疫情防控取得重大阶段性成果,为全面、彻底打赢疫情防控阻击战,推进经济社会恢复发展奠定了坚实基础。全市上下要切实把握思想和行动统一到省委、省政府决策部署上来,坚定必胜信心,保持昂扬斗志,传承优良作风,持续抓好当前和下步工作,坚决夺取疫情防控的全面胜利、最终胜利。

会议要求,本轮疫情防控斗争仍未结束,全市各级各部门要继续紧盯重点、精准施策,驰而不息抓实抓细防控各项工作。要压紧压实责任,强化规范管理,持续加强对中心城区集中隔离点及封控区、管控区管控,严格防控措施依法稳妥有序解除。要各司其职、各负其责,全面做好各项准备工作,稳妥有序恢复中心城区正常社会秩序,确保社会大局稳定。要认真总结总结经验教训,深刻反思,举一反三,坚持问题导向,加快补齐短板,严密做好常态化疫情防控工作。要加强组织动员、宣传引导,充分发挥基层党组织战斗堡垒和广大党员先锋模范作用,号召全市人民参与到

防疫斗争中,真正打一场防疫人民战争。

会议强调,要统筹抓好疫情防控和经济社会发展工作,做到两手抓、两不误。各级各部门要在确保疫情防控安全的前提下,深入推进半年攻坚行动,扎实做好巩固脱贫成果与推进乡村振兴、重大项目建设、生态环境保护、民生保障等各项重点工作,千方百计把耽误的时间抢回来、把造成的损失补回来,坚决完成全年目标任务,确保“十四五”开好局、起好步。

市政府秘书长,市委、市政府有关副秘书长,市直有关部门负责同志参加会议。

魏树旺在汇川区督导检查疫情防控和保供时强调

坚持精准为要 广泛发动群众 坚决打赢疫情防控这场输不起的人民战争

本报讯(记者 李婷婷)10月30日,市委书记、市应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长魏树旺深入汇川区部分商场超市、农贸市场、医疗机构、零售药店和集中隔离点,督导检查疫情防控和保供工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,按照党中央、国务院和省委、省政府决策部署,始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,坚持把“精准”贯穿疫情防控全

过程,广泛发动人民群众,落实疫情防控各项要求,坚决打赢疫情防控这场输不起的人民战争。市委常委、副市长刘晓杰,副市长明岩陪同检查。

在大连路康芝林大药房和成都路社区卫生服务站,魏树旺详细了解了防疫物资储备、“四类药品”销售、群众就诊流程等情况。他强调,零售药店、基层诊所作为疫情防控的重要监测“哨点”,要坚决杜绝麻痹大意,严格落实防控要求,认真做好药品销

售信息登记和就诊人员扫码测温等工作,严格落实发热病人首诊报告制度,做到第一时间报告、第一时间处置,坚决守好疫情防控第一道防线。

在汇川区红丰农贸市场、遵义国贸购物中心和华润万家超市里,蔬菜、粮油及肉、蛋、奶等各类物资供应充足,市民正在有序选购。魏树旺详细了解物资供应保障、进货渠道、销售价格等,认真查看防疫措施落实情况。魏树旺要求,商贸企业要从严格落实疫

情防控主体责任,全面做好场地消杀,严格落实佩戴口罩、测温扫码、信息登记、一米线设置等防控措施,切实做好疫情防控屏障。商务部门要密切监测市场运行情况,加大督促检查指导力度,积极组织适销对路货源,确保满足市场和人民群众需求。发改和市场监管部门要加强市场监管和价格监测,严厉打击囤积居奇、哄抬物价和制售假冒伪劣商品行为,确保市场运行和物价平稳。(下转三版)

大街小巷逐渐恢复热闹

我市中心城区全力保复苏

车正在有序购物。

市民王小雪告诉记者:“在家待了好多天,这是第一次出门购物。因为疫情防控非常有效,我们出门买菜,也很放心。”

记者了解到,汇川区全部商超、农贸市场已严格按照疫情防控标准正常运行并及时消毒,市场秩序井然有序。

10月31日上午,记者来到红花岗区的老城步行街、中华路、中山路、万里路等进行探访,只见街道两旁的服装店、糕点店、鞋店、饰品店等大多已开门营业。这些门店有一个共同点,那就是门口都张贴着“本店已消毒”“请戴好口罩”等,商家们还将酒精、口罩、免洗手消毒液等防疫物品放在显眼处,方便顾客使用。

中午时分,捞沙巷里人开始多了起来,恋爱豆腐、蛋包洋芋等美食让人垂涎不已。“今天特意来吃了一碗豆花面,好安逸。”在德珍豆花面馆内,市民赵先生说。

据了解,红花岗区为做好社会管

控有序解除的各项保障工作,组织机关干部下沉基层,开展“四好”服务:走访好群众、解答好疑难、引导好秩序、



在商场内有序购物的市民